Overweging 3 februari 2019; Angst
Veel in deze viering gaat over angst. Angst die verlamd, angst die je om het hart kan slaan. Angst is, zo wordt vaak gezegd,  een slechte raadgever.

En toch, ga maar eens bij jezelf na, doe je dingen niet uit angst; de angst om af te gaan waarom je iets niet zegt, de angst uit de boot te vallen als je niet op vakantie gaat, de angst om vrienden te verliezen als je het grondig oneens bent en de waarheid zegt. En zo kunnen er veel redenen zijn, gestuurd door angst waarom we iets NIET doen.

In het evangelie van vandaag horen we Jezus spreken en hij spreekt harde woorden naar de mensen die hij kent. En wellicht als hij wat milder was geweest of op een andere toon gesproken had, was hij de stad niet uitgedreven. Dus er was boosheid bij de toehoorders om de harde woorden.

De mensen willen echter geen harde woorden maar willen wonderen zien zoals jezus gedaan had in Kafarnaum. Maar je kunt alleen iets veranderen, je kunt alleen iets bereiken, je kunt de ander alleen maar helpen als die ander zich ook wil laten helpen. Als hij openstaat voor wat een ander zegt of wat een ander aanreikt.

Jezus zal bij zichzelf gedacht hebben als ik hier een wonder doe dan verandert er niets. Daarom de voorbeelden uit de tijd van Elia en Elisa. Wonderen, oplossingen komen er pas als je de angst om te veranderen laat varen en je het roer durft om te gooien en durft loskomen van vaste, ingesleten patronen. En dat is de boodschap van jezus: willen jullie wonderen dan luister, luister want dat was de schriftlezing voor deze: ik begin iets nieuws en dat lukt als jullie meedoen maar dan moet je veranderen, dan moet je je levensstijl omgooien en de weg gaan die ik je vertel en zal voorleven. De toehoorders, mensen die weten wie hij is, zijn niet gediend van die betweter. 
En wij, wij die vandaag die toehoorders zijn, hoe staat het met mij, met u, met jullie? Laten wij ons anno 2019 nog iets gezeggen door jezus?

Staan wij wel open voor de harde woorden die hij spreekt? Of hebben wij ook liever dat men alles met de mantel der liefde toedekt, of zachte heelmeester die zoals een spreekwoord zegt: stinkende wonden maken.

Durven wij die boodschap, die Goed Nieuwsboodschap ons ter harte te nemen en de angst te laten varen opdat er daadwerkelijk iets verandert?

Dat is de vraag die eigenlijk vandaag centraal staat of gooien wij hem ook onze Jongerenkerk uit omdat wat hij zegt ons niet bevalt.

Want jezus wil niet die zachte heelmeester zijn. Hij wil dat er iets verandert en soms, misschien wel vaker dan gebeurt, is daarvoor ook nodig dat je elkaar de waarheid durft zeggen en durft zeggen waar het op staat. Veranderingen gaat vaak gepaard met angst: angst om het loslaten van het vertrouwde maar wie niet loslaat zal nooit veranderen. En als we om ons heen kijken zien we dat verandering nodig is op vele terreinen: in kleine alledaagse dingen zoals elkaar gedag zeggen, met elkaar op een menslievende manier omgaan, er zijn voor de ander thuis, op werk, hier in de Jongerenkerk maar ook op het grote gebied van ons omgang met het milieu, omgang met vluchtelingen, asielzoekers, enz.

Angst is een slechte raadgever mogen we naar Jezus voorbeeld proberen, de angst te laten varen en in zijn voetsporen tredend werken aan een wereld omgekeerd.

Dat het zo mag zijn
