Woorden ter overweging zondag 24 maart 2019
Elkaar weer opnieuw een kans geven en telkens weer een nieuwe kans krijgen, daar draait het om bij het verhaal van de vijgenboom.

Vandaag richt ik me op de nieuwe Hongerdoek die als thema heeft ‘Mens, waar ben je’.

Weer geen mens te zien, zo klagen we soms als we ons eenzaam en alleen voelen.

Mens, waar ben je, roept de aarde als er weer een gletsjer smelt.

Mens waar ben je, roepen we als het om CO2 uitstoot gaat.

Mens waar ben je als het gaat om armoede ver weg maar ook dichtbij.

Mens waar ben je, roepen zij die op de vlucht zijn voor geweld en onderdrukking, uitbuiting en misbruik.

We zien het allemaal om ons heen de wereld verandert snel. Verbanden eb verbonden worden losser of staan onder druk.

Solidariteit neemt af en we trekken ons terug op ons eigen stukje. Dat doen regeringen, grote leiders, dat doen wij zelf.

De vraag van God ‘Mens waar ben je’ zoals we die kennen uit het verhaal van Kaïn en Abel verwoordt Paus Franciscus in Laudato Si als het gaat om onze verantwoordelijkheid voor ons gemeenschappelijk huis, onze gemeenschappelijke wereld.

De mens heeft in het denken over leven naar Gods intenties en als het gaat om rentmeesterschap  behoorlijk gefaald als je om je heen kijkt.

En levend vanuit de eschatologische verwachting, de verwachting dat Jezus ooit terug komt en ons allen meeneemt, de beschrijving van de Apocalyps, door Lucas, waarmee het einde van de wereld wordt beschreven, zou je je kunnen afvragen waarom hakt God die boom niet om die mens en wereld heet. 

De vruchten die we voortbrengen zijn verre van goed, je zou ze zelfs soms rotte appels kunnen noemen.

Maar zoals we ook hoorden in het evangelie en in de eerste gedachte:  God geeft niet op en zegt: geef hem nog maar een kans. 

Uwe Appold, de kunstenaar die de nieuwe Hongerdoek heeft geschilderd, wil ment deze Hongerdoek en met het thema Mens, waar ben je’ ons oproepen die kans te grijpen.

Het land dat de wereld symboliseert en opduikt uit het heldere blauw draagt een gouden ring. Een teken ja dat God ons en de wereld lief heeft. Het huis symboliseert  ons gemeenschappelijk huis maar dat is niet af. Dat huis dat niet af is symboliseert onze wereld die niet af is en waar onrechtvaardigheid is en gebrek aan solidariteit. De gouden cirkel staat ook niet in het midden maar juist uit het midden weg als teken van een wereld in onbalans..
Vele zaken staan een goede relatie met God in de weg. De twaalf stenen verdeeld over de doek, zijn struikelstenen,  stenen waar we ons telkens weer aan stoten en die goede relaties met elkaar en met God  en de wereld e3n met onszelf in de weg staan.

En wat doet de mens rechtsonder. De mens rechtsonder heft zijn armen omhoog. 

De mens is gericht op de gouden cirkel, op God. De kompas is afgebeeld in het Christusteken, is Christus.

Het rode is het lijden in de wereld en het lijden van de wereld.

En de vraag is weer: mens, waar ben je?

Een vraag die wij ons in deze vastentijd mogen stellen. De vijgenboom krijgt vandaag een nieuwe kans. De vijgenboom staat centraal voor ons falen en we horen vandaag: kom we kijken wat weer kunnen en zien het nog een jaar aan misschien brengt de boom volgend jaar wel vrucht.
Zo is ook onze weg doorheen de vastentijd bedoeld: kunnen we en willen we ons gedrag aanpassen? Willen we gehoor geven aan de roep van anderen en van God: mens, waar ben je? Een roep van de mensen in Kitase, de mensen die noodgedwongen op vlucht zijn en leven in armoede , de mensen die hier in onze eigen omgeving leven in armoede en eenzaamheid, de roep van de aarde die in haar voegen kreunt.

We krijgen weer een nieuwe kans. De vraag aan ons is: pakken wij die kans. Brengen wij volgend jaar vrucht voort en zijn wij met Pasen die nieuwe mens die we dan bejubelen, die op-standige mens die aan de slag gaat en Ja durft te zeggen als God ons roept door medemensen.

'Nou', zei de tuinman, 'kijk eens even, alle kans dat hij straks vrucht zal geven.'

Toe vijgenboom dat is niet gek, kom grijp die kans nou aan,
want als jij vrucht geeft zal de baas jou vast wel laten staan.
Tja, zal de boom straks vijgen geven? Wat denk jij, zal hij kiezen voor het leven?

