Overweging zondag 30 juni 2019 bij afsluiting van het 54ste seizoen.
‘laten we oversteken’ het thema van deze viering vanmorgen nu we het 54ste seizoen afsluiten.

Na weer een seizoen met van alles en nog wat, staan we vandaag op de drempel van de vakantieperiode. Jezus, zo hoorde we, zegt als de leerlingen terug komen uit de rukte: kom, kom mee, we gaan naar een rustige plaats en laten we ‘oversteken’ de drukte achter ons latend op weg naar de rust om bij te komen.

Soms is dat makkelijker gezegd dan gedaan. Want ieder van ons zit op haar of zijn eigen manier in elkaar. De een vindt rust, stilte weldadig en de ander gruwt er van. De een vindt rust in de tuin achter het huis en de ander vindt die rust in Spanje, Turkije, Griekenland of waar dan ook waar velen in grote horden naar toe trekken.

En weer een ander vindt rust in het gewone ritme van alledag voort te zetten.

De weg om rust vinden is natuurlijk niet voor ieder gelijk. Je moet die weg zoeken en vinden die jou de rust geeft.

We hoorden in het evangelie dat jezus zijn vrienden meeneemt in een boot naar de overkant. En dan zie je dat mensen bang worden. Wellicht is de boot niet de plek voor de vrienden om rust te vinden. De boot, weg uit de drukte, is wellicht niet hun weg. Die vrienden waren nl. vissers, harde werkers, mannen van handen uit de mouwen, niet van rustig in een boot naar de overkant varen.
En in de rust, ontstaat voor hen ontrust, storm, wellicht niet letterlijk maar wel in hun denken, ze voelen zich zo rustig dobberend op dat water onrustig worden.

En misschien gebeurt dat bij ons, bij sommigen van ons ook als we horen dat we rust moeten nemen, dat we op ‘vakantie’ moeten. 

Stilte en rust, hoe fijn ook kunnen ook bedreigend zijn. Spreek maar eens met pelgrims die onderweg zijn naar Compostella en onderweg alleen lopen en zichzelf tegen komen. Dan zie je misschien wie je wel niet bent en jezelf tegenkomen kan en hoeft niet altijd even leuk te zijn.

En dat gebeurde met de vrienden in die boot misschien ook wel en dan worden ze bang, onrustig.

En dan zegt Jezus: wat zijn jullie toch bang. Waarom hebben jullie geen vertrouwen: vertrouwen in jezelf, in een God die ons draagt.
Waarom hebben jullie geen vertrouwen dat hetgeen je gedaan hebt ook goed was. Waarom denk je dat God iemand is die alles langs de meetlat legt en afstreept wat goed ging en wat niet goed ging? Denken jullie dat of zijn jullie misschien bang dat er onder de streep niets overblijft?

Denken jullie na alles wat ik verteld heb, er zo’n God is?

Jezelf tegenkomen kan ook ons bang en onrustig maken. De vraag aan ons is dan ook: waarom die angst? Waarom zou in contact komen met en jezelf tegenkomen iets dat ons angstig en bang zou kunnen maken?
Soms is dat gewoon nodig: even in jezelf kijken, overwegen wat we gedaan hebben als Jongerenkerkgemeenschap, als individu en dan erop durven vertrouwen dat veel dingen gedaan zijn vanuit de intentie het goed of in ieder geval zo goed mogelijk te doen. En daar waar vanuit die intentie: proberen de dingen goed of in ieder geval zo goed mogelijk te doen, ook al  liepen dingen anders of zijn dingen soms anders gelopen, dan hoop ik dat we daar alleen maar van kunnen leren: wij als gemeenschap, wij ieder van ons afzonderlijk. Dat kunnen zaken zijn die te maken hebben met deze gemeenschap maar ook dingen in je persoonlijke leven, in je gezin, op je werk, als vrijwilliger of gewoon als mens en medemens.

De oproep van Jezus: laten we oversteken hoeft ons niet bang te maken, hoeft geen onrust op te roepen maar is af en toe nodig om in alle rust even naar jezelf te kijken omdat dat voor iedereen belangrijk kan zijn. Dat moet je dan doen op een plek die bij jou past en op een manier die bij jou past. Voor de een is dat ergens onder een palmboom voor de ander in de tuin achter zijn huis of ergens op een overvol strand aan een of andere Riviera. Voor weer een ander gewoon door zijn werk te blijven doen.

Dat wens ik ons toe: een moment van inkeer in de komende weken zoals we dat elke zondag ook in de diensten doen. Even in jezelf keren en daarvan leren en zo straks eind augustus met alles wat je daaruit geleerd hebt er weer te zijn in het 55ste seizoen vanuit het vertrouwen en het geloof dat wat met de juiste intentie gebeurt, goed is en goed is in de ogen van Hem die wij noemen God die ons draagt ook als het soms stormt in ons leven.

Maak er een mooie tijd van om te ont-stressen en gedenk elke zondag kun je hier ook in een uurtje van samenzijn tot rust komen en oversteken, al is het voor een uur, van de drukte van alle dag naar de oase van rust, inkeer en inspiratie die hier hangt een uur lang.  
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