Overweging 18 augustus 2019 in de Jongerenkerk.
In de inleiding van John Kuhlmann staat het duidelijk: wat Jezus voor ogen heeft zal nooit werkelijkheid worden als wij omwille van de lieve vrede ons blijven aanpassen aan de ons omringende gevestigde orde die te weinig rekening houdt met de zwakkeren’.

Met Jezus voor ogen en kijkend naar Zijn handelen en Zijn manier van optreden, kan ik me voorstellen dat we inderdaad moeten erkennen dat die droom van Jezus, een samenleving waar mensen als broeders en zusters met elkaar omgaan en rust en vrede ervaren, er nooit ECHT zal komen.

Enerzijds omdat wij nu eenmaal NIET Jezus zijn en anderzijds omdat wij tot op de dag van vandaag omwille van de ‘lieve vrede’ , soms zwijgen, wegkijken, ons terugtrekken als we onrecht zien gebeuren om ons heen.

Solidariteit, opkomen voor elkaar, onderlinge verbondenheid zijn de afgelopen decennia zo lijkt het wel, als sneeuw voor de zon verdwenen.

Ons zo verheerlijkt individualisme is zo ver doorgevoerd dat we ons nadrukkelijk eerst richten op onszelf, op eigen gewin en eigen positie en als die veilig is gesteld, ja dan mogen de anderen de kruimels hebben die dan nog van onze tafels vallen.
In het evangelie zegt Jezus ik ben gekomen om het vuur op aarde te brengen. Sterker nog ik ben niet gekomen om vrede te brengen maar het zwaard en door mij worden mensen juist vijanden.

Je zou deze teksten kunnen uitleggen in negatieve sfeer en denken: weg met die Goed Nieuws Boodschap want in dit verhaal, zo geduid,  zit geen goed nieuws meer. Deze boodschap is geen liefdevolle boodschap maar een boodschap die verdeeldheid brengt, haat en nijd.

Maar zoals altijd kan dat niet de bedoeling zijn en heeft jezus het zo ook niet bedoeld.

Natuurlijk die Weg die Jezus voor ons voor ogen heeft, is een weg van weerstand bieden, een weg van protest, een weg van oproer en onrust creëren tegen alles wat onrechtvaardig is en alles wat mensen kleineert of vernedert en ja …. Dat roept weerstand en verzet op. En ja … dan krijg je te maken met tegenstand, met ruzie en strijd want en dat geldt ook voor ieder van ons,  dat betekent weg met je zekerheden, weg met je luxe en wel tevreden leventje. 

Het vuur dat Jezus is komen brengen is het vuur dat in ons moet branden, net als bij hem dat brandde. Een vuur van protest en weerzin tegen alles wat het leven bedreigd: macht, bezit, tevredenheid met ons zo vaak bekrompen leventje waar in geen plaats is voor armen, minderbedeelden, kreupelen en lammen die de tijdsgeest en de snelheid van deze maatschappij niet aankunnen. De melaatsen van onze tijd, de mensen aan de rand van de samenleving, die 160 vluchtelingen op die boot die deze week in het Nieuws was die niemand wil hebben, die drugsverslaafden, die dak- en thuislozen die we liever niet om onze hoek zien wonen.
Hiervoor opkomen, je hiervoor inzetten, voor al deze mensen in protest gaan of in verzet komen tegen regeringen, gemeentebesturen, tegen de kerkelijke overheden dat is wat Jezus deed en dat is wat Hij aan ons vraagt. Ja, zelfs ingaan tegen je ouders, tegen broers en zussen die het allemaal laten gebeuren.
Dat vuur, die geestdrift die mist hij en eerlijk gezegd, missen wij die ook. Vaak hebben we mooie woorden, maken we bevlogen vieringen met verheven teksten maar de volgende stap het ook nog allemaal doen, vergeten we vaak te zetten omdat ook wij om de lieve vrede, omdat we denken ja, maar als we te veel tegen de haren van gezagsdragers, overheden, kerkelijk of wereldlijk, als we teveel tegen ouders, broers en zussen ingaan dan kunnen we daar last van hebben.

Ons vorbeeld, Jezus deed het. Het kostte hem zijn leven. Wellicht hoeven we zover niet te gaan maar misschien mogen we wel iets meer doen dan we nu al doen. Iets meer vuur of liever te vuur en zwaard Zijn idealen tot de onze maken en uitdragen en waarmaken. Misschien worden we voor gek versleten. Misschien worden we gemeden als de pest, misschien verliezen we vrienden, vriendinnen maar uiteindelijk winnen we misschien veel meer. 
Laten we het proberen. Niet ieder voor zich alleen maar in verbondenheid en solidariteit opdat het ooit waar mag zijn: 

die droom van Jezus, een samenleving waar mensen als broeders en zusters met elkaar omgaan en rust en vrede ervaren.
Dat het zo mag zijn.

