Overweging zondag 12 januari 2020
‘zodra Hij uit het water kwam, ging de hemel open’, zo hoorden we zojuist in de tekst van het evangelie van Mattheüs.

Soms is dat door kunstenaars, door schilders, letterlijk uitgebeeld. Ze willen ons zo een inkijk geven in de hemel.

Na het verhaal van de openbaring vorige week met Driekoningen waarin wordt aangegeven of althans bedoeld is dat Jezus niet alleen voor de Joden was geboren maar voor alle volkeren, dat symboliseren die Driekoningen, wil Mattheüs vandaag Jezus  middels het doopverhaal presenteren aan de wereld. Mattheüs wil Jezus presenteren als mens door wie iets hemels, iets van Gods aanwezigheid, iets van Gods liefde in en over de wereld komt. Door zo’n mens als Jezus komt er lucht en licht in de wereld die op andere momenten zo dicht kan zitten en donker kan zijn of lijken. Soms kunnen we zelf dat gevoel ook hebben en ervaren we weinig van de hemel of een stukje hemel op aarde. Soms kun je ook het gevoel hebben van god en alles verlaten te zijn. Een gevoel dat je overvalt of voelt op momenten dat je in de put zit of je verlaten en eenzaam voelt of daar waar je het gevoel hebt dat niemand je begrijpt of wanneer je naar de verschrikkingen van oorlog en geweld, van natuurrampen zoals momenteel in Australië of overstromingen in Indonesië kijkt. Jij kunt of mensen kunnen Zich dan van God en alles en iedereen verlaten voelen. In plaats van dat de hemel opengaat ervaar je dan eerder alleen maar donkere wolken, moedeloosheid en uitzichtloosheid en van lichtstraaltjes die uit de hemel naar beneden stralen is dan weinig te bespeuren.

Vandaag wil Mattheüs ons met dit verhaal laten weten dat met Jezus juist wel uit die hemel licht in de wereld is gekomen en dat God zich ondanks alle  uitzichtloosheid, alle moedeloosheid en alle gevoelens van onmacht die wij soms voelen of ervaren zich weldegelijk verbindt met de wereld en met de mensen en dat daar waar mensen zich in Jezus’naam laten dopen of hebben laten dopen zelf ook mensen kunnen worden waardoor de hemel opengaat.
Want met de doop, met onze eigen doop, worden of werden wij immers mensen die op het spoor van Jezus werden gezet, op het spoor van God werden gezet en daarmee opgeroepen Zijn weg te gaan. Een weg die ons leert dat wij licht dienen te zijn of sterker licht kunnen voor elkaar, een weg die ons leert dat wij medeverantwoordelijk zijn voor het welzijn van medemensen, dichtbij en ver weg. Met name voor hen die er het bekaaist van af komen. Voor Johannes de Doper is dopen ook de weg gaan van het doen van gerechtigheid. 

Het is daarom goed om af en toe, misschien op een dag als vandaag met het verhaal van de doop van Jezus, stil te staan bij onze eigen doop en de vraag te stellen zoals in het woord van welkom is gezegd: wat heb ik gedaan met het doopsel en heeft het ergens toe geleid in mijn leven? 
Dopen doen we met water. Water dat we nodig hebben om te groeien, zonder water is geen leven. Water ook dat schoon wast en schoonmaakt. 
We gebruiken zalf liever gezegd olie en olie die smeert waardoor we hopen dat het leven een beetje gesmeerd mag lopen. Oren, ogen, mond en handen en voeten worden aangeraakt opdat ze dan opengaan waardoor je kunt horen wat ervan je verwacht wordt, dat je kunt zien waar mensen om je heen behoefte aan hebben en waar je kunt helpen, dat je woorden kunt spreken die anderen goed doen, dat je handen open handen worden die je naar anderen uitstrekt en dat je voeten je brengen waar je nodig bent. 

Verder wordt je hoofd gezalfd opdat je hele zijn gezegend mag zijn en dat jij mens wordt die licht wordt in deze wereld, iemand die af en toe, liefst heel vaak voor jezelf maar ook voor anderen de hemel doet opengaan. Daarom krijg je ook die doopkaars mee die ontstoken is in de doopviering aan het Licht der Wereld opdat jij zo in navolging van Hem, Hij die vandaag gedoopt wordt, licht bent in de wereld.
Wat heb ik gedaan met het doopsel en heeft het ergens toe geleid in mijn leven?

Mag dat ons gegeven zijn; mens te worden als Jezus, elke dag een beetje meer en daarmee ook daadwerkelijk in doen en laten kind van God te worden die ook in en door ons werkzaam mag zijn in deze wereld ook al lijkt deze soms donker en duister. Want God heeft geen andere ogen, oren, mond, voeten en handen dan de onze!

Dat het zo mag zijn!
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