Overweging zondag 1 augustus 2021
‘Brood dat leven geeft’.

Ja, waarom ben ik, ben jij, zijn jullie vandaag naar hier gekomen?

Uit gewoonte, misschien wel.

Vanuit een behoefte om elkaar te ontmoeten? Wellicht.

En misschien wel omdat je gelooft en je hier jouw geloof wilt voeden met woorden en daden, de daad van samen delen.

In deze week gaat het net als vorige week over brood. Vorige week, de broodvermenigvuldiging liet zien dat mensen gingen delen met elkaar en dan blijkt als we delen er genoeg is voor iedereen of zoals Mahatma Ghandi eens zei: 
"De wereld biedt genoeg voor ieders behoefte, maar niet voor ieders hebzucht." (Mahatma Gandhi) 
En we zagen mensen veranderen in delende mensen en zo deelden ze geluk met elkaar.

Vandaag gaat het om ‘veranderen’. Een moment delen zoals vorige week lukt ons vaak nog wel. Kijk maar eens naar giro 777 tijdens de wateroverlast toen mensen massaal geld doneerden. Of kijk eens naar andere acties: mensen zijn bereid tot delen zoals tijdens ook onze missionaire acties.

Maar om acties overbodig te maken, is er ook een daadwerkelijke omslag nodig in ons gedrag. Mahatma Ghandi zag dat al en daarom zei hij ook:  

"De wereld biedt genoeg voor ieders behoefte, maar niet voor ieders hebzucht." (Mahatma Gandhi) 
De boodschap die we vandaag horen verwijst daar ook na wetende dat gedragsverandering moeilijk is. Veranderen is loslaten. Wat geweest is niet verheerlijken en vooruit durven kijken. 
We kennen het wel: opmerkingen als van ‘vroeger was alles beter’. Ja, toen we de gulden nog hadden … Ja, toen luisterden wij beter naar onze ouders …. Ja, toen er nog ontzag was voor ouderen en instituties ….

Maar, beste mensen, we leven nu! Vroeger is voorbij… we mogen er van leren en hopelijk doen we dat … maar we leven in 2021 en zullen het daarmee moeten doen en de vraag is: was het vroeger wel zo ideaal als we zeggen ‘vroeger was alles beter’?

In de lezing van vandaag horen we dat ook. Nadat Mozes zijn mensen uit de Egyptische onderdrukking en slavernij heeft bevrijdt, en het zit onderweg even tegen roepen ze allemaal: waren we maar in Egypte gebleven waar we om de vleespotten zaten. Hierbij vergeten ze dan gemakshalve het andere deel: leven in slavernij, geen vrijheid, onderdrukt worden e.d. men idealiseert de vleespotten en vergeet de minder ideale kant.

En Mozes, weet zich geen raad ermee en vraagt God om hulp, die God die de Israëlieten vergeten  te danken wanneer het hen goed gaat maar wel de schuld krijgt van als het minder gaat. Maar God blijft geduldig en steeds opnieuw helpt hij hen. En God trekt met hen mee.

En Johannes vertelt ons vandaag hoe diezelfde God meetrekt met Jezus, die hemelse mens, dat brood, dat levend brood uit de hemel.
Nee, zijn taak was niet en is niet om ons te geven wat aan onze hebzucht ontspringt. Hij wil als brood zijn voor ons, voor ieder die behoefte heeft aan liefde, aan geluk en die honger wil hij in ons stillen en vraagt aan ons zo brood te zijn voor elkaar om wie dorsten en hongeren naar geluk en liefde nabij te zijn.

En dat betekent dat je niet moet vasthouden en je moet vastklampen aan hebben, aan regels en voorschriften die wel zekerheid geven maar je ook als excuus kunt gebruiken om niets te doen, om niet te veranderen, want je klamp je dan vast aan schijnzekerheid.
Zoals Hem brood zijn voor elkaar dat leven geeft, betekent dat je vol vertrouwen op weg moet gaan en onderweg moet durven zijn dat elke tijd zijn eigen invulling vraagt en dat wat gisteren nog werkte vandaag wellicht niet meer werkt en je nieuwe wegen moet gaan.

Dat zijn niet wegen van angst om je eigen hachje, om geld op de bank of een mooie auto want dat is voedsel dat vergaat maar richt je op Jezus, ga zijn wegen en dat zijn de wegen die Hij, die Brood ten leven is,  ons heeft voorgeleefd in een leven van werken aan geluk voor alle mensen, werken aan liefde tussen mensen onderlig zoals God die bedoeld heeft, dat is werken aan behoud van de schepping die onlangs weer liet zien waar aantasting van die schepping toe kan leiden. Dan hebben wijzelf, onze medemensen en de wereld toekomst, dan groeit Gods rijk op aarde.
Op alle plekken waar wij zo leven, zijn wij brood, levend brood voor elkaar naar Jezus voorbeeld. Dat het zo mag zijn.
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