Overweging zondag 15 augustus 2021

Maria tenhemelopneming

Er is een verhaaltje over Maria en Jozef. Ze mochten van O. L. Heer nog een keertje terug naar de aarde. En ze mochten zelf zeggen naar welke plaats. Nou, zei Jozef, ik zou nog wel eens naar Nazareth willen om eens te kijken hoe het er nu na al die eeuwen uitziet. En Maria zei: Ik zou wel eens naar Lourdes willen. Ik hoor er veel van maar ik ben er nog nooit geweest. En O. L. Heer willigde beide wensen in.
Eerst gingen ze naar Nazareth om daar eens rond te kijken. Ze werden er niet vrolijk van. Het was allemaal veel groter en moderner dan in hun tijd maar wat betreft de mentaliteit was er weinig of niets veranderd. Toen was er veel achterdocht jegens de Romeinse bezetters, maar nu zagen ze veel achterdocht naar de Palestijnen toe. Toen waren er heel conservatieve priesters en schriftgeleerden die verkrampt waren in hun heel enge wetjesgeest. Hun zoon Jezus had genoeg problemen gehad met die lui. Maar die mensen waren er in deze tijd ook nog volop.
Daarna gingen Maria en Jozef naar Lourdes. Ze keken hun ogen uit. Maria was helemaal ondersteboven bij alles wat ze daar zag. Komen al die mensen voor mij, vroeg ze vol ongeloof. Ze zag ook overal beelden van zichzelf en ze was geschokt dat zij bij heel veel beelden een kroon op het hoofd had. Dat is toch absurd, zei ze, ik ben toch geen koningin. Ze wist eigenlijk niet of ze erom lachen of huilen moest.
Weer terug in de hemel vertelden ze O. L. Heer hun ervaringen. Maria´s eerste vraag was: Hoe kan dat nu dat ik daar met een kroon op zijn hoofd wordt afgebeeld en dat al die duizenden mensen bij mij komen bidden en kaarsen opsteken?
O.L. Heer glimlachte om haar verwarring. Maria, zei Hij, lang geleden zei je toch: zie de dienstmaagd des Heren. En jij hebt je dienstbaarheid waar gemaakt in je gezin, voor je nicht Elisabeth en veel anderen. Daar gaat het ook om in het Koninkrijk der hemelen dat jouw zoon preekte. En misschien weet je nog dat hij zei: wie de eerste wil zijn moet dienaar van allen zijn.
In het koninkrijk der hemelen ben jij een koningin omdat jij je op bijzondere manier dienstbaar hebt gemaakt. En het wonder van Lourdes is dat zoveel mensen zich dienstbaar maken aan anderen, aan zieken en gebrekkigen, aan mensen die het moeilijk hebben. Daarom ben jij, Maria, op een bijzondere manier tegenwoordig in Lourdes, niet zozeer in de vele beelden die je daar overal ziet, ook niet zozeer in de talloze kaarsen die er aangestoken worden maar wel in jouw geest van dienstbaarheid die zovelen weet te inspireren.
Terwijl O. L. Heer zo aan het praten was bloosde Maria van weelde, want ze voelde zich helemaal niet zo hoog verheven. Maar ze vond het wel fijn dat zij voor velen een voorbeeld was van dienstbaarheid, van zorg en aandacht voor de medemens.
Als wij vandaag op deze feestdag naar Maria kijken dan moeten vooral het beeld voor ogen hebben van dat eenvoudige meisje dat de moeder van Jezus werd en dat uitblonk in dienstbaarheid. We kunnen wel allerlei eretitels verzinnen voor deze vrouw, dat is in de loop van de geschiedenis ook volop gebeurd, maar de voornaamste manier om haar te eren is toch zelf leven in die geest van dienstbaarheid waarin zij zo groot was.
Haar voorspraak inroepen met gebeden en lichtjes, dat is natuurlijk ook een manier om haar te eren. We mogen haar aandacht vragen voor onze noden en problemen of voor die van mensen die ons dierbaar zijn. Maar alleen door echt hart te hebben voor anderen, zoals zij, is zij in de geest tegenwoordig in ons midden. En we mogen haar gerust bezoeken en vereren in Lourdes, Fatima, Kevelaer of in een van de vele anderen bedevaartplaatsen maar veel belangrijker is het haar een plek te geven in ons hart, juist in die houding van dienstbaarheid aan de medemens.
Een kind eert zijn moeder het meest door wat heilig was voor haar ook zelf waar te maken in het leven. Dat geldt ook voor ons naar Moeder Maria toe.

Paar woorden over Maria 

De dagen voor Maria ten Hemelopneming trekken in veel Limburgse dorpen groepjes parochianen er op uit om de bossen kruiden voor de kroedwusj te plukken en te bundelen. Een oude christelijke legende vertelt dat de apostel Thomas tijdens de begrafenis van Maria afwezig was.
Drie dagen te laat kwam hij aan. Omdat Thomas niet kon geloven dat Maria dood zou zijn, werd op zijn verzoek haar graf geopend. Het graf bleek leeg te zijn, want Maria was ten hemel opgenomen. Op de plaats waar zij gelegen had, lagen nu geurige kruiden, die de reuk meedroegen van de nieuwe wereld.
Aan deze legende herinnert de geurende kruidenbundel, die gezegend wordt. Meestal bestaat de “kroedwusj” uit zeven verschillende soorten gewas:
· Twee graansoorten (tarwe en rogge)
· Twee kruiden met geneeskrachtige werking (duizendblad en boerenwormkruid)
· Twee kruiden die het onweer kunnen weren (alsem of bijvoet en koninginnekruid)
· Walnotenblad (dit blad is samengesteld uit zeven blaadjes; beweerd wordt dat de bliksem nooit inslaat
in een walnotenboom).
In sommige streken bestaat het gebruik om wilgenroosjes of huislook in het boeket op te nemen.

Het is niet voor niets dat het gaat om zeven kruiden, want zeven is het getal van de volheid.
De “kroedwusj” wordt in de kerk gezegend en mee naar huis genomen.
Vroeger bond men het boeket samen met een lint van zeven el en hing het op boven huis- en staldeuren. Bij onheil werden een paar takjes in het vuur geworpen. Zo is de kruidenbundel eigenlijk een geurig gebed, dat spreekt over het vertrouwen dat God bij ons is in tijden van gevaren.
Volgens de oorspronkelijke traditie, wordt u uitgenodigd om zélf een “kroedwusj” mee te nemen naar de kerk, zodat deze gezegend kan worden. De benodigdheden voor deze kruidenbundel zijn in onze streek te vinden.

