Overweging 5 september bij de start van het 57ste seizoen.
‘Ga open en laat je raken’, het thema van vandaag en misschien is dat een thema van alledag. Sinds het begin van de Jongerenkerk is een veel gebezigde slogan ‘delen wat je bent en delen wat je hebt’ of in omgekeerde volgorde.

Maar delen wat je hebt, delen wat je bent, kan alleen maar als je geraakt wordt. Geraakt door wat er om je heen gebeurt. Je kunt geraakt worden door mensen om je heen, door gebeurtenissen, door een bericht dat je hoort of ziet in de media.

Vandaag horen we dat Jezus zegt: ‘ga open’.

Open ga je pas als je los kunt laten zoals in de eerste tekst gezegd wordt: relaties die verstrikken, gewetenswroeging, knellende structuren. Loslaten wil dan niet zeggen: het interesseert me allemaal niet meer, dat ze het maar uitzoeken. Dat is niet open gaan, dat is eerder je opsluiten in je eigen gelijk en een muurtje om je heen bouwen en denken ze zoeken het maar uit!

Open gaan wil zeggen: niet blijven vastzitten maar kijken naar wat kan ik op mijn plek, met mijn mogelijkheden, ook al zijn beperkt, veranderen aan deze situatie. Wat leer ik van de situatie waarin ik verkeer en hoe zou het wellicht anders kunnen.

In de gedachte ‘Gods droom over de mens’ wordt eigenlijk uit de doeken gedaan wat dat is open gaan.
Hoe vaak valt en struikelt dat kleine meisje uit dat verhaal niet en zien wij dat? Dat ‘meisje’ staat natuurlijk symbool of is een metafoor voor wat er dagelijks om ons heen gebeurt. De fijne dingen, de moeilijke dingen, de ontwikkelingen in de samenleving en de wereld, het onrecht, de vernedering, de uitbuiting, de vrede die ergens gesloten wordt of de spontane hulp die geboden wordt.

De reactie daarop van mij, van jou, van ons allen ook als geloofsgemeenschap daar gaat het om. Denk je van ‘wat heb ik met dat meisje, als metafoor bedoeld,  te maken, dan blijf je zitten. Dan laat het je misschien wel koud dat een klein kind valt, struikelt, pijn lijdt .  Dan laat het leed van de mensen om je heen dichtbij en ver weg je koud en sta je niet als de mens in het verhaal op en ga je aan de slag. Pak je het meisje op, vind je dat je er iets aan moet doen, dat je er iets aan kunt doen.

De mensen in het evangelie liet het niet koud dat hun vriend, hun medemens doof was en slecht kon praten. Het deed hen pijn, het raakte hen en daarom brachten ze hem bij Jezus. Ze lieten zich raken, zoals de mens in het verhaal door het leed en lijden om hen heen.

We staan aan het begin van ons 57ste seizoen. En natuurlijk doen we allen, ieder op haar of zijn eigen plek al vaak veel voor anderen om dat wij ons laten raken door wat er om ons heen gebeurt. Een vriendelijk woord, een handje uit de mouwen steken voor een huisgenoot, familielid, vriend of vriendin die hulp nodig heeft of voor die buurvrouw of buurman.
Als gemeenschap zijn we betrokken bij zoveel initiatieven hier in Venlo maar ook breder dan Venlo waar we samen met zovele partners iets proberen te doen aan schrijnende situaties van medemensen: mensen in schulden, zij die eenzaamheid ervaren, dak- en thuislozen, arbeidsmigranten.

Maar hoe vaak ervaren we ook niet de beperkingen in wat we kunne, in wat we doen en wat we nog allemaal meer zouden willen doen. 

De dagen zijn te soms tekort, handen te weinig, middelen te beperkt … het is soms ook om moedeloos van te worden en toch, dan weer terug bij het begin, het mag ons niet verlammen door gewetenswroeging, door het te werpen op knellende structuren of instituties die niet meewerken. Het mag geen aanleiding zijn om ons terug te trekken want in het verhaal van ‘Gods droom over de mens’ is dat niet waarom God ons handen, voeten en bovenal een hart gegeven heeft dat juist slaat op het ritme van wat medemensen en de wereld waarop we leven overkomt. De fijne dingen maar ook het minder fijne want delen wat je hebt en delen wat je bent, het leven vieren is niet beperkt tot waar leed en ellende is maar mag en hoort er ook te zijn als er feestelijk zaken zijn, als het leven goed is, als er plezier is want dat vergeten we vaak. En wil je niet moedeloos worden dan houdt dat ons op de been, geeft dat ons kracht, doet dat ons kaarsje opvlammen om ook bij pijn en verdriet er te kunnen staan.
Ga open en laat je raken, mag dat onze leidraad zijn in het 57ste seizoen.

Ieder op haar of zijn plek, ieder met haar of zijn mogelijkheden. Mag dat ons gegeven zijn, ons dragen en inspireren dat hele seizoen lang dan weet ik zeker dat we er samen, als geloofsgemeenschap, maar ook samen met zovele partners weer iets goed van kunnen maken en iets meer van dat rijk Gods kunnen laten groeien, hier in venlo maar ook op plekken verder weg.

Dat ons dat gegeven mag zijn.
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