ALLES HEEFT ZIJN TIJD
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Alles heeft zijn tijd en niets gebeurt zomaar en alles gebeurt op zijn eigen tijd. 

Als mens word je geboren en eens ga je weer dood.
en daar tussen in leef je, groei je, word je.

Zo begint de bewerkte tekst van Prediker
En daarmee is gelijk het hele leven omvat.

De mensen die wij vandaag herdenken hebben op hun manier met en onder ons geleefd.

De tekst van Prediker gaat over ‘tijd’.  En in zijn tekst somt Prediker op wat er in de ‘tijd van leven’ die ons gegund is, en hen die we vandaag gedenken gegund was, van alles gebeurt en dat er voor alles staat een tijd en voor alles is er een tijd.
In de officiële tekst van Prediker, tel je 4 x 7 x “er is een tijd om”
Een opsomming van het hele bestaan. En die 7 en die 4 zijn niet zomaar gekozen door Prediker.
7 is het getal van de volheid
4 het getal van de windstreken op aarde.

Waarom schrijft Prediker op de manier over het leven?
Omdat het leven, zegt Prediker, geen garanties geeft.
Het zit vol verrassingen, prettige en nare.
De tekst over de tijd was voor hem dan ook geen oproep:
Grijp de tijd, benut hem, mis hem niet! Prediker wil dat juist relativeren:


Als je zegt dat je geen tijd hebt,
bedoel je dat je ervoor kiest die tijd anders te besteden
Want zolang er leven is, zolang wij leven, is er tijd.

Prediker heeft een hele down-to-earth instelling.
Soms zijn wij mensen die planten, en die baren,
Die helen en herstellen;
Soms zijn wij mensen die doden, breken,
Verkillen en haten.

Degenen die wij hier samen gedenken gaven ons niet alleen iets van hun tijd, maar gaven daarmee zichzelf.
Zoals ook het grote voorbeeld voor ons  christenen,
Jezus van Nazareth, zichzelf gaf.

Dan raken we aan een dimensie van de tijd die bijzonder is.
Iedereen die iemand aan de dood verloren heeft herkent dit: als je dat overkomt dan staat de tijd even stil en je vraagt je dan wellicht af:
waar maken de mensen zich druk over?

Nee, ik kom even een tijd niet op het werk, want ik moet ergens anders zijn, tijd doorbrengen en waken bij een stervende of samenkomen met familie en vrienden rondom een overlijden. Dat is tijd die buiten de kloktijd lijkt te vallen.

En de tijd van de overledene is niet terug te draaien.
Misschien ken je die neiging om, wanneer je iemand verloren hebt, aan de dood dat je dan probeert de tijd terug te draaien.
Om iets vertrouwds terug te vinden, het gevoel van nabijheid weer op te roepen.

Dat proberen terug te vinden wat we verloren zijn, is een heel menselijke neiging. En tegelijk weten we dat het onmogelijk is.
Herinneringen moeten we, mogen we koesteren, maar de ervaringen die daar mee gepaard zijn gegaan kunnen we niet over doen, hoe graag we ook zouden willen.

Hier komt het aan op loslaten. En dat is een hele klus.
En wat betekent dat nu voor ons gewone leven, met zijn topmomenten én zijn ervaringen van verlies? Kunnen we loslaten wat we niet kunnen vasthouden?
En durven we ons daarbij toe te vertrouwen en vast te houden aan wat groter is dan onszelf? Een leven dat verder gaat over de dood heen, leven doorgaat na onze tijd van leven?
Kunnen we in de dorre herfstboom, die zijn blaadjes een voor een laat vallen, al de belofte van een nieuwe lente ontwaren en zien?

Als we iets van DIE bron van leven kunnen ervaren, iets dat altijd verder gaat, geeft dat ons wellicht ook de moed om een ander los te laten en toe te vertrouwen aan wat buiten ons bereik is.
Als we kunnen als we durven ons daaraan toe te vrouwen of daarop te vertrouwen, dan hoeven we niet te begrijpen, dan hoeven we niet te proberen het verleden over te doen, maar kunnen we verder, verder met de kostbare herinneringen die die geliefde ander ons cadeau heeft gedaan.

Soms doe je de ander zelfs meer eer aan om het leven zonder hem of haar zo goed mogelijk te leven.

Dat we mensen verliezen in ons leven, is een gegeven. Daar kunnen we niets aan veranderen. Wat we wel kunnen doen, is proberen te ervaren dat het hiermee niet ophoudt. Dat ons verdere leven evengoed nog gedragen wordt, en opgetild en zin geeft ook zonder die dierbare maar dan op een andere manier, op een andere wijze en dat zij of hij op een andere wijze deel uit blijft maken van ons leven.
Deze bewerkte tekst van Prediker eindigt beloftevol. De belofte dat de God van leven in ieder van ons zijn adem heeft neergelegd. En dat ons leven een geschenk is van God. En naar Hem keert het leven ook weer terug om daarna over de dood heen in Hem en bij Hem voort te leven. God haalt wat voorbij is altijd weer terug. 

Het is dan ook met vertrouwen dat we onze doden, onze dierbaren loslaten en overgeven aan de Eeuwige, die de mensen en de tijden omvat. We danken God voor de tijd die we met hen mochten doorbrengen. En we bidden God dat hij hen niet buiten de tijd laat vallen, maar geborgen houdt in zijn eeuwigheid.

We bidden dat de tijd met onze doden ons tot een blijvende herinnering mag zijn.

In onze herinnering dragen we onze geliefden mee in ons hart. Zij blijven bij ons tot ook onze tijd gekomen is.
Dat, juist Dat mag ons, mensen die durven geloven in een leven over de dood heen, een leven in eeuwigheid , beste vrienden en familie, tot troost zijn nu wij hen gedenken, hen waarvan we het afgelopen jaar maar ook langer geleden afscheid van hebben genomen. Dat het zo mag zijn.
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