Overweging Paaszaterdag 2019
Pasen is een lentefeest, we zien hoe in de natuur alles weer tot leven komt, we kijken naar de bloesem, naar de bloemen die overal verschijnen. Maar eigenlijk daagt Pasen ons uit om naar de wortels te kijken, je ziet ze niet maar ze zijn wel de bron van het leven. Die wortels zorgen ervoor dat er elk voorjaar nieuw leven komt.
In de Paaswake wordt meestal het scheppingsverhaal gelezen: een terug gaan naar het begin van alle leven en het vertelt dat alle leven zijn wortels heeft in God. Vanuit die wortels groeit en bloeit het leven van zaadje tot boom of struik, van knop tot bloem, van lammetje tot schaap, van rups tot vlinder, van baby tot volwassen mens.
En in het geheel van de mensengeschiedenis is het een eeuwenlang groeiproces van primitieve en onwetende wezens tot mensen die vruchten dragen van menselijkheid en medemenselijkheid, mensen die hun verstand en vrije wil leren gebruiken tot welzijn van al het bestaande en tot welzijn van de mensheid.
In feite is dat een proces van vallen en opstaan. Er zijn talloze Bijbelverhalen die vertellen over dat proces van ondergang en weer tot leven komen, van schijnbaar hopeloze situaties en toch weer toekomst, want wat zijn wortels heeft in God groeit toch door ook al komt het door menselijke zwakheid in verdrukking.
Met vallen en opstaan, met heel veel vallen maar telkens weer opstaan telkens weer verder gaan, zo gaat de mens zijn weg door de geschiedenis. En telkens als er uitzichtloze situaties zijn worden we uitgedaagd om te kijken naar onze wortels, om te geloven in Gods groeikracht, om samen te werken aan een goede toekomst.
Met vallen en opstaan, dat geldt ook voor Jezus. Hij deed alles om een goede toekomst te scheppen, maar kwade machten, menselijke zwakheid, lieten hem struikelen. Hij viel tot in de dood, maar hij stond weer op, wat Hij begonnen was ging verder, want wat in God geworteld is, groeit verder ook als het in de verdrukking komt, ook als het schijnbaar dood gaat.
Met vallen en opstaan blijven groeien, dat geldt ook voor ieder van ons. Er gaat zoveel mis in onze mensenwereld. Vaak ervaren we het leven als een doodse winter, en gaan we twijfelen aan de toekomst Maar Pasen daagt ons uit te blijven geloven dat leven sterker is dan de dood, dat wij mensen kunnen blijven groeien en blijven bloeien omdat wij allemaal geworteld zijn in God, ook al gaat dat steeds weer gepaard met vallen en opstaan. Ik wens u allen een zalig en levengevend Paasfeest toe. 

