Overweging Paaszondag in Jongerenkerk Venlo.
‘Opstaan om te leven, verder te gaan, niet blijven staren naar wat voorbij en onomkeerbaar is.

Verrijzen uit het puin.

Leven is sterker dan het graf van de dood.’

Dit stukje tekst in het begin van deze viering geeft precies aan wat Pasen is.

Pasen is opstanding, is opstaan en verder gaan. Pasen is vieren dat het leven sterker is dan de dood en dat je niet moet blijven stilstaan bij het graf van het verleden. Op die zondagmorgen werd duidelijk dat die Jezus van Nazareth niet te vangen was in het graf. Het graf was leeg, zo hoorden we in het evangelie.

Dat lege graf is natuurlijk het Paasmysterie. Maar hoe kunnen we dat begrijpelijk uitleggen? Wat is die opstanding van Jezus precies? 
Misschien maken we het ook allemaal te ingewikkeld. Een opmerking van een kind kan ons misschien helpen. Een kind vraagt aan oma: ‘oma wat vieren we met Pasen?’

‘Met Pasen’, zo antwoord oma, ‘dan vieren we dat Jezus is opgestaan.”

‘O’, zegt haar kleinkind,  ‘is dat alles, niks bijzonders dus, ik sta elke morgen op. ‘

Is dat misschien niet de kern van wat Pasen is: opstaan. We vertellen vandaag weer dat Jezus is opgestaan en dat God daarvoor gezorgd heeft want in onze verbeelding is God diegene die dat mogelijk maakt. Die God die in het begin riep ‘licht’. Vanuit het donker van de chaos riep God om licht. Die roep is een vorm van in beweging komen, van opstaan, van uitgaan naar wat anders dan zichzelf. Zo mogen we zeggen dat God in het begin is opgestaan, in beweging is gekomen om Schepper te zijn van alles wat leeft en ademhaalt.
Pasen gaat ook over opstaan en vertelt ons vandaag over Jezus die is opgestaan.

Jezus die zich niet wil neerleggen dat armen en zieken aan hun lot worden overgelaten. Jezus wil zich er ook niet bij neerleggen dat mensen bang zijn voor een God die ons straft als we in de fout gaan. En bovenal wil Hij zich niet neerleggen dat als wij zeggen te geloven in een God die liefde is,  te geloven in een andere wereld die toch mogelijk moet zijn, niet te zien is in onze omgang van mensen met elkaar. Tegen onrecht, tegen armoede, tegen onrechtvaardige behandeling van mensen, tegen uitbuiting en onderdrukking daartoe is Hij opgestaan: al tijdens zijn leven, zo nadrukkelijk dat het hem zijn leven kostte. Maar zijn roep om die andere wereld, die roep en zijn verweer tegen alle onrecht, kon niet in het graf blijven omdat die wereld er nog niet was. Daartoe is Hij opgestaan omdat Pasen de roep uit de donkerte en chaos is om Licht zoals een in het begin God riep om licht en daartoe ontstaken we dat nieuwe Licht van de Paaskaars.
Pasen vertelt ons over vrouwen die zijn opgestaan. De drie vrouwen uit het Paasevangelie. Ze leggen zich er niet bij neer dat Jezus gestorven is. Neen, integendeel ze gaan naar het graf om Hem te balsemen en aangekomen vernemen ze dat Jezus is opgestaan uit de doden.

En Pasen vandaag roept ons op om op te staan. Dat ook wij opstaan om te leven, verrijzen uit het puin , laten zien dat het leven sterker is dan het graf van de dood en dat wij opstaan uit de doden. Neen, niet uit de dood maar uit de doden en dat is heel wat anders.

Wij moeten in beweging komen zoals in de lente alles weer in beweging komt in de schepping. Wat doods leek komt tot leven. Ook wij lijken soms doods, leven als doden omdat we niet zoals Jezus in verweer komen tegen al wat mensen kwaad doet en onnodig verdriet. Pasen roept ons op dat onze dode knoken overeind komen voor de tango van het leven.
Pasen vraagt dat wij opstaan uit het verlammende idee dat geloven, je bent wel gek als je dat tegenwoordig nog doet, uit de tijd is en dat naar de kerk gaan en samen kerk zijn iets uit de oude doos is.
Pasen vraagt dat we opstaan en uit volle borst, zeker op een dag als vandaag zingen van een Licht dat ons aanstoot in de morgen.

Pasen is niet zo moeilijk zei de kleine meid: opstaan dat doe ik elke morgen. Mag dat ons gegeven zijn elke dag op te staan, aan de slag te gaan en handen en voeten geven aan Jezus opstanding.

Mag het ons gegeven zijn in verweer te komen tegen doemdenkerij, tegen ons doods leven , tegen mee lopen met de massa en dat wij door Pasen uitgenodigd worden juist overmoedig te worden en te wagen, te springen over muren en zo iets nieuws in gang zetten: een nieuw leven dat onze wereld zo hard nodig heeft.
Dan maakt Pasen en ons Paasgeloof dat leven sterker is dan alles wat doods is en leven vernietigd, ons vrij om in navolging van Jezus mateloos barmhartig te zijn, grenzeloos rechtvaardig, en om onbeperkt lief te hebben.

Dan geven wij verrijzenis handen en voeten in de wereld van vandaag. Dan klinkt onbeteugeld de vreugdekreet van de Opgestane. Alleluja!.  Zalig Pasen!
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