Overweging zondag 14 juli 2019: Barmhartige Samaritaan.
In de evangelietekst van vandaag, genomen uit de Bijbel in gewone Taal, is het woord ‘naast’ vervangen door ‘medemens’.

In de oude vertalingen staat ‘naaste’ en de vraag is “Wie is mijn naaste?’ Beste mensen ‘naasten’ heb je niet maar onze opdracht uit de boodschap van vandaag is naaste te worden, om je tot naaste van de ander te maken en om de ander tot jouw naaste te maken.

Een eenvoudige opdracht zo zou je kunnen zeggen.

En ja, het staat ook in de Wet: het staat in de evangelietekst: Houd van God met alles je hart, je ziel, je verstand en al je kracht en hou evenzeer van je medemensen, je naasten’.

Maar hoe eenvoudig het ook klinkt, het is het niet.

Vandaag de zoveelste bedelbrief op mijn deurmat. Allemaal schrijnende verhalen van mensen die maar amper overleven kunnen. 
Wat doe ik? Wat doet u?

Op straat word je aangeklampt door een van de dak- en thuislozen die om een paar euro vraagt? Trek je meteen de beurs?

Oproep om de straat op te trekken tegen onrecht mensen aangedaan en op het malieveld te gaan staan. Ga je?

Je hoort dat iemand uit deze gemeenschap ziek thuis zit. Pak je jezelf op en gaat op bezoek?

Zomaar wat voorbeelden van ‘medemensen, van naasten die hulp kunnen gebruiken maar zijn die mensen namens wie de bedelbrief geschreven wordt wel je naasten?

Zie je die dak- en thuisloze als je naaste?

Zie al die mensen onrecht aangedaan als je naaste?

Zie je dat lid van onze gemeenschap als je naaste?

Dat is de vraag en vandaar ook in het begin naasten heb je niet, nee naaste word je, anderen worden je naasten ze zijn het niet.

In het verhaal, als het allemaal zo simpel was en het gewoon zo is dat je naasten hebt dan was die priester ook gestopt of die Leviet. Maar hieruit blijkt al dat we geen naasten hebben.
De samaritaan, die die wet niet eens kent, ja die wel. Zomaar een vreemde langs de kant van de weg die hulp nodig heeft. Hij kijkt niet weg maar laat zich raken en maakt die ander tot zijn naaste en de gewonde wordt zo naaste.

En de vraag in het evangelie is dan ook wie ben jij in dit verhaal.

Ben jij die priester, die leviet of die Samaritaan?

Maar ook durf jij ook die gewonde te zijn. Durf jij toe te staan dan een ander jouw naaste kan worden. Durf jij je kwetsbaar op te stellen en hulp toe te laten? Iets dat ons vaak ook moeilijk valt. Want zodra je iemand toelaat in je leven, toe laat je te helpen word je geconfronteerd met je eigen beperkingen en dat wil eigenlijk niemand.

Vaak ervaren we dit verhaal van de barmhartige Samaritaan als een eenvoudig en gemakkelijk te begrijpen verhaal. Als je dus dieper kijkt blijkt het zo eenvoudig nog niet. Het is maar welke positie neem jij in, durf jij in te nemen.

De opdracht die Jezus vandaag ons tracht mee te geven is: Ga! Wordt naaste van de ander, maak haar of hem door jouw handelen tot je naaste en laat toe dat anderen jouw naaste kunnen worden.

Simpel nee, maar misschien wel onze christelijke maar ook onze medemenselijke opdracht.

Nogmaals naasten heb je niet, nee naaste word je.
Dat het zo mag zijn.

