OVERWEGING ZONDAG 20 OKTOBER 2019
Twee zonnepitten zaten in de grond.

‘wat is het donker!’, zei de een. Ze was aan de zon gewend.

‘en wat is het koud!’, zei de ander, ‘we moeten de zon zoeken’.

‘domme gans, de zon is weg. We zijn verloren, begraven!. We gaan dood!’.

Maar die ene zonnepit bleef geloven in het licht. Ze voelde het vocht van de kille regen, ze zwol ervan. Ze groeide een stukje naar boven. En ze bleef hopen op de zon. Het duurde heel lang. Er kwam nog een winter met sneeuw en ijs. Maar ineens zag ze iets schemeren. Tussen de kluiten klei zag ze licht. Haar witte stengel kleurde een beetje groen en toen ging het snel. Boven de grond zag ze haar zusje.

‘zie je wel! Je moet blijven geloven in de zon!’.

Vandaag gaat het over geloven en blijven geloven, geloven dat het anders kan, beter kan. De vrouw in het evangelie bleef geloven in rechtvaardigheid en daarom bleef ze de rechter bestoken. 

Als wij geloven in rechtvaardigheid, in een wereld waarin iedereen meetelt en mee mag en moet kunnen doen, als wij geloven in dat verhaal van die jezus van Nazareth, dat verhaal van God met mensen onderweg, dan komt die wereld er.

Niet zomaar, niet zondermeer! Ook wij voelen als de zonnepitten de donkerte om ons heen, de kilte, de kou die in de wereld is maar hopelijk laten we ons daardoor niet ontmoedigen, uit het veld slaan of onze hoop en ons geloof dat het kan, die andere wereld, ontnemen.
Het is niet altijd makkelijk. Dat vraagt ook, ja ook, om vertrouwen. Vertrouwen in die God die ons draagt, die met ons meetrekt. 

Om dat vertrouwen en om dat geloof mogen we bidden. In welke vorm dan ook want bidden is niet alleen het Onze Vader of het Wees gegroetje. Bidden is ten diepste praten met God.

Op deze Wereldmissiedag mogen we ook kijken naar de vele missionarissen die in vaak moeilijke omstandigheden, ver van huis,  er ook in bleven geloven. Met vallen en opstaan hebben zij in verre oorden mensen bij gestaan, leven gegeven, toekomst en vertrouwen in hun eigen kracht.

Geloof, hoop en liefde maar de kracht van het gebed hielden hen op de been. Hielden hen gaande.

Mag het ons gegeven zijn ook gaande te blijven. Mogen ook wij als die zonnepitten blijven geloven dan zullen ook wij groeien en als we goed kijken dan zien wij als die zonnepit onze broertjes en zusjes, onze broeders en zusters, die ook geloven en aan de slag zijn op weg naar die wereld waarin alles en iedereen tot haar of zijn recht komt, mee mag, ja, mee kan doen. Gods Rijk dat gestalte krijgt hier, daar en overal. Mag dat onze missie, onze opdracht zijn die we vanuit vandaag meenemen. Mag het zijn dat ons daartoe gezonden weten.

Dat het zo mag zijn.
