Overweging 5 januari 2020
‘Jezus voor alle mensen, ook voor jou en mij’, is het thema van deze viering op deze zondag van Driekoningen.

Zo aan het begin van het nieuwe jaar wordt ons eigenlijk al de agenda meegegeven voor 2020. 

Wijzen en herders zoeken het Kind en vinden het in een stal. In de openingstekst hoorden we ‘hoever we ook van huis zijn, God komt ons zoeken in nacht en duister’.

Die God die zich vandaag openbaart in het Kind in die stal’. Dat Kind Jezus dat ons oproept in zijn voetspoor te treden en te doen wat Hij heeft gedaan in zijn leven.

Wij worden opgeroepen om wijs te worden als de wijzen, eenvoudig en goedhartig als de herders, om geborgenheid te worden voor mensen om ons heen.

We worden opgeroepen op deze dag ons te verbinden met elkaar want samen zijn wij sterk, sterk in de zin van samen kunnen we het leven aan de mooie dingen maar ook de vervelende, de hoogtepunten en de dieptepunten, de vrolijke en droevige.

We worden opgeroepen niet naar boven te staren alsof alle zegen van boven komt maar ons te verbinden met de aarde, die aarde waar God mens werd met de mensen. Niet om de hemel zijn wij geboren maar om de aarde. Hier hebben wij te leven op een manier zoals de aarde, de mensen om ons heen dat van ons vragen: goed doen aan elkaar, goed doen aan de schepping de aarde waarop wij leven.

Wat betekent dat voor ons als Jongerenkerk in 2020. Ook wij zijn geroepen te leven in de wereld van vandaag en zijn geroepen om eenvoudig en goedhartig als herder te hoeden over elkaar. Mensen binnen onze gemeenschap die zorg, aandacht en liefde nodig hebben maar ook voor hen buiten onze eigen kring zij die aankloppen om hulp: zij die alleen zijn, zij die op de vlucht zijn, de mensen die geen dak boven hun hoofd hebben en ronddolen hier in deze stad.
Zij die sinds het bestaan van deze Jongerenkerk een onlosmakelijk deel van ons zijn en waarvoor de Jongerenkerk een toevluchtsoord is. De herders van deze tijd waarvoor wij ons herders mogen tonen.

Maar we moeten ook wijs zijn als de wijzen: niet mee waaien met de waan van alle dag. Koers houden en die koers is ons aangegeven door het Kind in die kribbe: simpel en eenvoudig: heb elkaar lief. Lief hebben is niet overal ja en amen opzeggen maar liefhebben is oprecht, eerlijk en open zijn t.o.v. de ander ongeacht wie die ander is maar bovenal zonder dat eigen belang meespreekt. De ander centraal zetten is af en toe, zonder jezelf tekort te doen,  jezelf op de tweede plaats zetten. Dat is opkomen voor de ander daar waar iemand onrecht wordt aangedaan door systemen of instanties. Dat is spreken daar waar mensen en de aarde in het geding komen omdat regels, protocollen en normen zwaarder wegen dan menselijke waardigheid, menselijke waarden en rechten en daar waar schade gedaan wordt aan milieu, aan dieren en schepping.
Wijs worden is ook: soms eigenwijs zijn. Dat is soms koers houden, focus houden ook al wordt je voor gek versleten of zegt de ratio iets anders. Geloven in is niet altijd rationeel, een visie hebben op kerk en samenleving is niet iets van de ratio maar vooral van het hart en hart en ratio hoeven niet altijd samen te gaan, misschien juist niet als het om wijs worden gaat met betrekking tot ‘heb elkaar lief’ of met betrekking tot ‘geloven in’.

In die zin hoop ik voor 2020 voor deze Jongerenkerk dat we doen  en blijven doen wat we al 55 jaar lang doen: delen wat we hebben, delen wat we zijn’, dat we de Liefde blijven betonen aan allen die dat nodig hebben binnen en buiten onze gemeenschap.

Dat de economie het bij ons niet wint van de solidariteit met elkaar. Dat de ratio niet wint van het hart maar dat wij liefdevol en eenvoudig, vol respect en aandacht en met de waardigheid die de mens en de schepping toekomt proberen Jongerenkerk, Kerk te zijn in 2020 in navolging van het in de afgelopen dagen zo veelvuldige bezongen kind in die stal die ons vandaag geopenbaard wordt als Kind van God, als het Kind waarin ons van God het meest zichtbaar werd.
Dan wordt de wereld misschien een beetje meer bewoonbaar een beetje meer medemenselijk, een beetje meer Gods wereld.

Dat het zo mag zijn
