Overweging zondag 4 oktober in de Jongerenkerk Venlo.
‘Er was eens een wijngaard!’

Het thema van vanmorgen is: ‘er was eens een wijngaard .

En in de eerste tekst hoorden we het al. In die wijngaard mogen wij mensen het beste van ons zelf laten zien en daar speelt zich het verhaal af van God met de mensen, het verhaal van God met ons …

En dat is een verhaal met hoogtepunten en met dalen, diepe dalen.

Zojuist hoorden we zo’n verhaal in het evangelie zoals Matheus dat voor ons heeft opgetekend.

Vandaag, in deze ‘week van de eenzaamheid’ van 4 tot 11 oktober besteden de kerken in Venlo aandacht aan de eenzaamheid. Een thema dat zeker in deze coronatijd veel aandacht krijgt.

Eenzaamheid is een subjectieve ervaring en ook in de Bijbelse teksten komt het begrip aan de orde daar waar God afwezig lijkt of mensen zich alleen voelen.

Dat verhaal van eenzaamheid klinkt al door daar waar helemaal in het begin er die ene mens is die een plek krijgt in die wijngaard. Het is helemaal in het begin van de Bijbelse verhalen. De wijngaard wordt dan ook paradijs genoemd, Hof van Eden, ongeschonden en perfect volmaakt. En die ene mens heeft alles tot zijn beschikking maar heeft niemand om het mee te delen. Hij voelt zich eenzaam en alleen en God denkt dat het niet goed is dat de mens alleen is. Maar hij zet dan niet zomaar een tweede mens in die wijngaard, nee, hij neemt uit de ene mens een rib en boetseert daaruit die 2e mens.  Niet voor niets, het laat zien mensen horen bij elkaar en zijn met elkaar verbonden.

Eenzaamheid en die verbondenheid klinkt ook door in het verhaal van de kinderen van deze twee mensen, Kaïn en Abel als God vraagt aan Kaïn ‘waar is je broer?’ en Kaïn de woorden spreekt ‘ik hoef toch niet op mijn broer te passen.’
In dat verhaal van ‘er was eens een wijngaard’ in dat verhaal van God met de mensen en God met ons, blijft dit steeds een thema. Mensen die niet op elkaar passen. Mensen die elkaar loslaten, in de steek laten, links laten liggen en naar het leven staan.

En God die blijft als landheer maar hopen dat de druiven van die wijngaard ooit geoogst kunnen worden en dat de opbrengst zoete druiven zijn, smaakvolle druiven om er een goede smaakvolle wijn van te maken. Maar de oogst blijkt vooral uit zure druiven te bestaan. Wellicht gebruiken wij als bewerkers van die wijngaard de verkeerde methodes om smaakvolle, zoete druiven voort te brengen voor heerlijke wijn. En God blijft vertrouwen houden in de mens en in die wijngaard die hij met zoveel liefde en zorgvuldigheid heeft aangelegd.
En dat brengt ons bij het evangelie van vandaag. Hij stuurt kundige ingenieurs zoals o.a. Jesaja die als we de eerste lezing hadden gebruik een lied over de wijngaard heeft geschreven, die ons willen helpen hoe het anders kan, maar die worden weggehoond, vermoord en dan denk God dan stuur ik toch mijn allerbeste ingenieur, iemand waar ze niet om heen kunnen maar ook naar hem wordt niet geluisterd en ook Hij we weten het wordt gedood, sterft aan het kruis.

En zelfs die kundige ingenieur, die zoon van die landheer heeft zich eenzaam gevoeld, zijn vrienden die weglopen juist op het moment dat hij ze misschien het hardst nodig had, maar ook als Hij op het eind van zijn leven roept: Mijn God, mijn God, waarom heb je mij verlaten’ zal Hij zich door God en iedereen verlaten gevoeld hebben.
Er was eens een wijngaard ….. een prachtig stuk grond dat in staat is goede vruchten voort te brengen en waar mensen gelukkig zouden kunnen leven en gelukkig kunnen worden. Alles is er voorhanden en toch blijken we nog steeds niet de goede teeltmethode voor zoete druiven, voor goede wijn gevonden te hebben. Ondanks alles wat kundige ingenieurs ons aangereikt hebben en aanreiken, blijkt dat we nog steeds ergens in het proces fouten maken.

Gelukkig hebben we een geduldige Landheer die ons vandaag ook weer in die wijngaard laat werken.

Gelukkig hebben we verhalen als vandaag uit dat verhaal van God met mensen en God met ons die ons weer meststof en nieuwe methodes aanreiken.

Het is niet goed dat de mens alleen is, woorden in het begin van dat verhaal van er was eens een wijngaard. Daarom op deze zondag dat er aandacht is voor ‘een tegen eenzaamheid’ de oproep ons deze woorden in herinnering te roepen.

Eenzaamheid, ik zei het al, is subjectief. Je kunt niet zeggen of aan de buitenkant afzien aan een mens of hij eenzaam is. Of iemand eenzaam is, kun je ontdekken door de ander tegemoet te treden, door met haar of hem in gesprek te gaan, door te luisteren naar haar of zijn verhalen en dan door de woorden heen te horen wat die ander zegt.

Ter voorkoming van eenzaamheid grote evenementen of bijeenkomsten te gaan organiseren en mensen bij elkaar te brengen zonder naar de mensen te luisteren wil niet zeggen dat je de eenzaamheid oplost, integendeel misschien.

Je kunt eenzaam zijn in een relatie, je kunt eenzaam zijn zelfs als je een groot netwerk of grote familie- en vriendenkring hebt en je kunt je niet eenzaam voelen als je slecht een mens om je heen hebt die af en toe bij je komt.

Waar het omgaat is dat je je gehoord, gezien en gekend voelt. Het gaat niet om de kwantiteit van relaties maar om de kwaliteit, net zoals bij de druiven die de wijngaard voortbrengt.
Er was eens een wijngaard …. Een mooi beeld van ranken en wijnstok.   En teken van verbondenheid tussen God en mens maar ook van mens met mens.

Die verbondenheid is noodzakelijk  voor goede kwaliteit van vruchten. Eenzaamheid ontstaat daar waar ranken afgesneden zijn van die verbondenheid. Eenzaamheid ontstaat daar waar wij niet naar de ander luisteren en verstaan wat die ander nodig heeft, waar wij elkaar naar het leven staan, links laten liggen of waar mensen in armoede leven, te weinig hebben om te leven en teveel om dood te gaan. Eenzaamheid ontstaat daar waar wij onze grenzen sluiten voor mensen van Moria, waar wij arbeidsmigranten van hot naar her sturen en liefst niet voor onze deur zien, eenzaamheid ontstaat daar waar wij mensen buitensluiten.
Corona heeft ons laten ervaren hoe eenzaam mensen kunnen zijn als wij zorginstellingen afsluiten, als wij 1,5 meter afstand moeten houden, als wij elkaar niet kunnen bezoeken en mensen op het eind van het leven niet nabij kunnen zijn en zij evenals die grote Ingenieur op het eind van hun leven eenzaam en alleen wellicht gedacht of uitgeroepen hebben: mijn God waarom hebt jij me verlaten. 

Een goede wijngaard vraagt om goede werkers om goede vruchten voort te brengen. Mag het ons gegeven zijn dag na dag een beetje meer goede werkers te zijn in Gods wijngaard en mogen de vruchten ooit eens zoet zijn en mogen de druiven die we voortbrengen de naam dragen: liefde, dienstbaarheid en eenheid dan zal de wijn zoet zijn.

Dat het zo mag zijn.
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